

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 Id.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—Toda la correspondencia y paquetes, diríjanse al Administrador.—No se devuelven los originales.—Redacción y Administración: Isaac Peral, número 24, bajo.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, o en letras de fácil giro.—Correspondencia en París: Mr. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New York, Mr. George B. Pike, 31, Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse Jerusalem Strasse, 49 y 49.

EFEMERIDES
23 Marzo 1888

En la iglesia de la Caridad se celebró la solemne función religiosa dedicada a la Patrona.
Cantaron la misa á toda orquesta la señora Marín de Bolo y la señorita Jesusa Alvarez.
En el ofertorio interpretaron «B Inflammatus del Stabat Mater» de Rossini, la señorita Ana López Peñañel, coreada por dichas damas, las señoritas López (R.) y Soro y voces de capilla. El auditorio, arrebatado, derramó copiosas lágrimas de admiración y ternura.
Ocupó la sagrada cátedra el elocuente cura del Carmen señor Mata.

¡Vivan las caenas!

Nuestro alegato de hoy ha de ser tan breve como contundente.
Haremos el artículo de fondo con preguntas deshilvanadas, y nuestros lectores se encargarán de poner el hilo y la aguja, y de coser á mano...

¿Por qué no funciona en Cartagena la Comisión de Subsistencias?
¿Quién lo impide?
¿No se ha recibido aquí una circular de la Subcomisión de inversión de la junta provincial de defensa, interesando la constitución de juntas locales que coadyuven al movimiento protector de la Región?

¿Sabe nuestro Excelentísimo Ayuntamiento que en la ciudad de La Unión funcionan ya las tablas reguladoras para la venta del pan y que la carne de 1.ª se vende a 2 pesetas kilo y la de 2.ª a 1'00?
¿Sabe el monopolizador de las igualas que en La Unión gobiernan los conservadores yaquí mandan los bloquistas?
¿Lee nuestro Fernando VII «El Duende rojo»?
¿Se ha pagado ya la composición del reloj municipal?
¿Es exacto que en breve se nombrará á Ledesma recaudador de arbitrios municipales y que este nombramiento será impuesto por los moralizadores?
¿Quién abonará dietas á los ediles que vayan ó que fueren á Madrid?
¿Se puede vivir?
¿Ha pagado la Popular el 17 por ciento?
¿Cuántos candidatos hay en la Secretaría... en perspectiva?

Todas las preguntas se contestan con esta interrogación.
¿Cui prodest el Espín no?
Un telegrama
El alcalde interino Sr. Tobal, ha recibido el siguiente telegrama:
«Esta tarde vi itamos comi-
sic. En presidida Obispo esa Dió-
ces, la acompañada señores Cier-
va, Conde Romanones, Gene-
ral Aznal á Presidente Consejo
y Mini stro Fomento que nos
prometie ron defender propo-
siciones pre ventivas próximas con-

sejo celebraráse miércoles; salimos satisfechos esperanzados mañana doce seremos recibidos por S. M. el Rey».—*Tapia.*

De Sociedad

Ha marchado á la Corte á asuntos de su profesión, el ilustrado letrado de este colegio, D. Miguel Rodríguez Valdés.
Le deseamos un feliz viaje.
—Salíó de Murcia con dirección á Cieza, desde donde marchará á Madrid, nuestro respetable amigo el Diputado á Cortes por esta circunscripción, D. Joaquín Payá.
Le deseamos un feliz viaje.
—Ha llegado á ésta el Excelentísimo señor D. Victor María Concas, Vice-almirante de la Armada y ex-ministro de Marina.
Enviamos á tan ilustrado marino nuestro saludo más respetuoso.
—Continúa enferma de alguna gravedad, la distinguida señora doña Asunción Rivera.
Hacemos votos por su restablecimiento.
—Nuestro querido amigo el digno Juez Municipal, D. Luis de Luna, pasa hoy por un amargo trance: Su preciosa y única hija, acaba de subir al Cielo.
Acompañemos en su justo dolor á los desventurados padres y su distinguida familia.
—Hoy han postulado con las capachas del Santo Hospital de Caridad D. José Fullera y D. Juan Antonio Moreno.

Para compensar esas molestias tenemos la esperanza de que la lluvia nos habrá de reportar la salvación de las cosechas que la pertinaz sequía tenían casi perdidas y efectivamente las noticias que se reciben de la mayor parte de la provincia nos dan á conocer que el mal se remedió, en muchos sitios que en otros servirá para conservar los sembreros y que son pocas las excepciones que hay que lamentar, de distritos á donde no alcanzó el agua.

El sábado último se verificó el entierro del que en vida fué nuestro carísimo y respetable amigo don Joaquín Payá Soria, padre del diputado por esta circunscripción, á quien con tan luctuoso motivo, tenemos aun entre nosotros.
Para asistir al entierro que ha constituido una imponente manifestación de duelo, vinieron comisiones de la mayor parte de los pueblos de la provincia, faltando tan solo los pocos que no llegaron á conocer con tiempo suficiente la triste noticia.
El finado que por muchos años habia desempeñado el cargo de Jefe de Correos de la provincia, gozaba de tales simpatías que su muerte ha sido muy sentida é incandescentemente su distinguida familia recibe muestras de afecto y consideraciones de que gozaba. Al hacerle presente nosotros la más sincera expresión de nuestro pesar, enviamos cordial saludo á nuestro distinguido amigo D. Joaquín Payá López, tan apenado hoy con tan irreparable pérdida.

NECROLOGIA

«Nuestra Catedral» fué el tema sobre que disertó el día 20 el sabio Director de este Instituto provincial D. Andrés Baquero. Su amenidad erudición y el cúmulo de datos, de cifras y de fechas que sin cesar se sucedieron en su conferencia, á oír que no poseyera como él, tanta amenidad de exposición, le hubiera resultado labor ingrata, pero hay que reconocer que el encanto de oírle solo fué comparable con la magistral erudición de que hizo gala.

Esta tarde, á las 4, se ha verificado el entierro de nuestro venerable amigo don Gerónimo Giménez Bas. Terrible, cruenta enfermedad le ha conducido al sepulcro. Solo su bondad inmensa, su resignación cristiana, han podido soportar, sin queja y sin desesperación, los avances implacables de la tenaz dolencia.
La figura respetable del finado era muy conocida en Cartagena. Durante muchos años ejerció la noble profesión de maestro de instrucción primaria... En su colegio aprendió á leer una generación. Los alumnos le recuerdan con afecto y singular alegría.
Cortés y generoso, alma grande, su vida se repartía íntegra entre su familia, sus amigos y sus discípulos. A su paso por la tierra recogió únicamente simpatías y gratitud.
La conducción del cadáver hasta las puertas de San José ha evidenciado cuanto venimos afirmando.
Descanse en paz el trabajador infatigable que cae rendido á edad avanzada.
Acompañamos á su esposa é hijos y demás parientes en el justo dolor que hoy les embarga.

El día 19, en el Teatro de Price, se presentó al público madrileño tan magnífica orquesta dirigida por el maestro Pérez-Casas.
El éxito fue estruendoso, definitivo.
«España Nueva», al comentar, ensalza la juventud, el amor al trabajo, el entusiasmo artístico, el dominio de la técnica, del eminente director.
El programa, colosal, fué ejecutado primorosamente.
Felicitamos al querido amigo

Crónica murciana

Frecuentes han sido los días lluviosos de la pasada semana y con satisfacción hemos soportado los barrizales, en que por espacio de algunos días, se han visto concurridas las calles, hasta las más céntricas y que debían estar mejor cuidadas. Muy mal debe estar nuestro Ayuntamiento de recursos ó los llamados á administrarlo transitan poco á pie, por ellas, porque el descuido en que se encuentran no puede ser más absoluto, solo disculpable por la imposibilidad de atender este gasto ó por ignorancia de los ediles.

Crónica rápida

Anteayer dió su cuarta conferencia en la iglesia de San Ginés, de la Corte, nuestro admirado amigo el elocuente orador sagrado, ilustrísimo Sr. D. Diego Tortosa.
Los periódicos de Madrid, se hacen lenguas de la magnificencia con que desenvuelve los luminosos temas. Hé aquí el desentrañado últimamente:
«La religión, la ciencia, el progreso, la cultura, la fé».
Su verbo cálido y apasionado; su potencia imaginativa; su cultura profusa y selecta... han colocado al Sr. Tortosa en la cumbre de la sociedad intelectual.
¿Cuándo volveremos á oírle en esta Cartagena que tanto le quiere y celebra sus triunfos?
Falleció en Madrid el Teniente Coronel de Infantería D. Ricardo Donoso Cortés.
Bizarro militar, consagró su vida á la patria en los campos de batalla.
Culto escritor, activo periodista, descolgó en el artículo doctrinal y en la crónica amena, en la crítica respetuosa y en la discusión política.
Infatigable obrero de la inteligencia ¡F-cundo publicista!
¡D-sca: se en raz!

La orquesta filarmónica

El día 19, en el Teatro de Price, se presentó al público madrileño tan magnífica orquesta dirigida por el maestro Pérez-Casas.
El éxito fue estruendoso, definitivo.
«España Nueva», al comentar, ensalza la juventud, el amor al trabajo, el entusiasmo artístico, el dominio de la técnica, del eminente director.
El programa, colosal, fué ejecutado primorosamente.
Felicitamos al querido amigo

Notas de la guerra

El «National Tidende» comenta las dificultades que tropieza Inglaterra para formar un ejército de millones de hombres. Dice que un ejército tal necesitaría por lo menos un millón de fusiles y mil millones de cartuchos y que, suponiendo que las fábricas inglesas de armas con ayuda de las americanas puedan suministrar 1.500 fusiles diarios, además de las armas y municiones de repuesto para el ejército que está ya en campaña, en un año podría Inglaterra equipar á medio millón de hombres. Dada la actual importancia de la artillería cada batallón debe tener además de los cañones pesados otros cuatro cañones. Pues bien, dice el periódico como Inglaterra tiene baterías de seis cañones, necesita 500 baterías nuevas, para cuya construcción serían necesarios dos años por lo menos. Termina afirmando que aunque Inglaterra no tenga que sufrir notablemente con el bloqueo, el plan de crear un ejército de varios millones, no es realizable antes de tres ó cuatro años, sin tener en cuenta que el reclutamiento é instrucción de la gente traen consigo enormes dificultades y desengaños.

El ejército inglés de millones

El señor Pinta caminaba despacio.
Nosotros le divisamos cuando estaba á dos metros, y decididamente le salimos al paso, y le rogamos nos diera algunos detalles sobre la Compañía que dirige.
Su respuesta echó á tierra nuevamente la torre infantil de mi interviú.
El Circo Robert, se constituyó el 4 de Marzo del presente año, en Valencia, y por lo tanto, contestaría á todas nuestras preguntas; pero nos podría contar nada de interés para el lector por el poco tiempo de vida que cuenta.
Caminamos para el Circo hablando de cosas indiferentes, y entrando por la puerta de artistas, cruzamos el amplio escenario, donde el Pinta se detuvo un instante, viendo el personal que ensayaba, y volviendo por el escenario lleno de bastidores y trebejos, subimos por una pila escalera de madera á su cuarto despacho.
Era reducido, y lo ocupaba casi en su totalidad una pequeña mesa de escritorio refulgente de barniz, y cuatro ó cinco sillas de tapicería, bastantes maltratadas por la acción del tiempo.
Apenas nos sentamos, con un suave fru-fru de faldas de seda, entró una linda artista que saludó afablemente.
El señor Pinta, una vez que hubi-

DE LA VIDA BOHEMIA

Hablando con R. Pinta

Daba la una y media en el reloj de la Economía cuando tropecé —permítaseme la expresión— por las Puertas de Murcia, con el director de la Compañía acrobática que actúa en el Circo.
El domingo pensé tener una interviú con los artistas de dicha compañía, á cuyo fin me propuse irrum-

El ejército inglés de millones

Minutos después salía á la enarenada pista el primer número.
Decir que el público salió satisfechísimo del notable trabajo de la Compañía, es tiempo perdido: si el lector ha asistido á alguna representación, habrá visto que la Compañía que dirige el señor Pinta es una de las primeras, por su organización y por los números tan completos que presenta: Miss Lerie Loyal... Rosa d' Avon... Mlle. Alvarez... Los Rodriguez... Toni Gilce... La Troupe Hun Quo...
El señor Pinta caminaba despacio.
Nosotros le divisamos cuando estaba á dos metros, y decididamente le salimos al paso, y le rogamos nos diera algunos detalles sobre la Compañía que dirige.
Su respuesta echó á tierra nuevamente la torre infantil de mi interviú.
El Circo Robert, se constituyó el 4 de Marzo del presente año, en Valencia, y por lo tanto, contestaría á todas nuestras preguntas; pero nos podría contar nada de interés para el lector por el poco tiempo de vida que cuenta.
Caminamos para el Circo hablando de cosas indiferentes, y entrando por la puerta de artistas, cruzamos el amplio escenario, donde el Pinta se detuvo un instante, viendo el personal que ensayaba, y volviendo por el escenario lleno de bastidores y trebejos, subimos por una pila escalera de madera á su cuarto despacho.
Era reducido, y lo ocupaba casi en su totalidad una pequeña mesa de escritorio refulgente de barniz, y cuatro ó cinco sillas de tapicería, bastantes maltratadas por la acción del tiempo.
Apenas nos sentamos, con un suave fru-fru de faldas de seda, entró una linda artista que saludó afablemente.
El señor Pinta, una vez que hubi-

DE LA VIDA BOHEMIA

Hablando con R. Pinta

Daba la una y media en el reloj de la Economía cuando tropecé —permítaseme la expresión— por las Puertas de Murcia, con el director de la Compañía acrobática que actúa en el Circo.
El domingo pensé tener una interviú con los artistas de dicha compañía, á cuyo fin me propuse irrum-

pir en sus habitaciones para interrogarlos antes de empezar la función de la tarde. Pero el celo de un portero para bien cumplir su cometido, hizo fracasar mi proyectado interviú, y tuve que volver á mi asiento.
Minutos después salía á la enarenada pista el primer número.
Decir que el público salió satisfechísimo del notable trabajo de la Compañía, es tiempo perdido: si el lector ha asistido á alguna representación, habrá visto que la Compañía que dirige el señor Pinta es una de las primeras, por su organización y por los números tan completos que presenta: Miss Lerie Loyal... Rosa d' Avon... Mlle. Alvarez... Los Rodriguez... Toni Gilce... La Troupe Hun Quo...
El señor Pinta caminaba despacio.
Nosotros le divisamos cuando estaba á dos metros, y decididamente le salimos al paso, y le rogamos nos diera algunos detalles sobre la Compañía que dirige.
Su respuesta echó á tierra nuevamente la torre infantil de mi interviú.
El Circo Robert, se constituyó el 4 de Marzo del presente año, en Valencia, y por lo tanto, contestaría á todas nuestras preguntas; pero nos podría contar nada de interés para el lector por el poco tiempo de vida que cuenta.
Caminamos para el Circo hablando de cosas indiferentes, y entrando por la puerta de artistas, cruzamos el amplio escenario, donde el Pinta se detuvo un instante, viendo el personal que ensayaba, y volviendo por el escenario lleno de bastidores y trebejos, subimos por una pila escalera de madera á su cuarto despacho.
Era reducido, y lo ocupaba casi en su totalidad una pequeña mesa de escritorio refulgente de barniz, y cuatro ó cinco sillas de tapicería, bastantes maltratadas por la acción del tiempo.
Apenas nos sentamos, con un suave fru-fru de faldas de seda, entró una linda artista que saludó afablemente.
El señor Pinta, una vez que hubi-

INDICE

	Páginas
Generalidades	3
Plan de Escuadra	13
Haberes de la Marina	18
Ayudantes de S. M.	21
Administración Central	22
Ministerio de Marina	23
Direcciones Generales	23
Consejo Supremo de Marina	26
Intendencia General de Marina	28
Inspección General de Sanidad	29
Inspección de Instrucción Naval	30
Dirección General de la Marina mercante	31
Organización naval y plantilla del personal	33
Plana mayor de la Escuadra	35
Comandancias Navales	37
Dotaciones de los buques	41
Buques Escuelas	52
Brigadas de depósito	73
Servicios auxiliares de la Marina	77
Establecimientos Navales	83
Colegio de huérfanos de la Armada	89
Construcciones	92
Juzgados y prisiones de la Armada	96